

# NASA: Δημιουργεί επιτροπή για τη μελέτη των UFO

**Η** Αμερικανική Διαστημική Υπηρεσία (NASA) ανακοίνωσε ότι δημιούργησε μια 16μελή επιτροπή για τη μελέτη των 'Αγνωστων Ταυτότητας Εναέριων Φαινομένων (UAP), όπως είναι η νέα ονομασία των 'Αγνωστων Ταυτότητας Ιπτάμενων Αντικειμένων (UFO) – με άλλα λόγια των πιθανών εξωγήινων που μπορεί να επισκέπτονται τον πλανήτη μας.

Η επιτροπή, η οποία περιλαμβάνει καταξιωμένους επιστήμονες διαφόρων ειδικοτήτων (αστρονόμους, φυσικούς-αστροφυσικούς, ωκεανογράφους, ειδικούς στην πληροφορική κ.α.), με επικεφαλής τον αστροφυσικό Ντέιβιντ Σπέργκελ, πρόεδρο του μη κερδοσκοπικού Ιδρύματος Simons, θα ξεκινήσει τις εργασίες της τη Δευτέρα 24 Οκτωβρίου.

Στόχος της επιτροπής, όπου συμμετέχει επίσης ο πρώην Αμερικανός αστροναύτης Σκοτ Κέλι, είναι η έρευνα για αντικείμενα ή συμβάντα στον ουρανό που δεν μπορούν να ταυτιστούν είτε με αεροσκάφη είτε με φυσικά φαινόμενα. Η επιτροπή θα εξετάσει μόνο μη διαβαθμισμένες πληροφορίες και αναφορές, συνεπώς δεν θα έχει πρόσβαση σε ευαίσθητα στρατιωτικά δεδομένα.

«Η εξερεύνηση του αγνώστου στο διάστημα και στην ατμόσφαιρα βρίσκεται στην καρδιά αυτού που είμαστε στη NASA. Η κατανόηση των δεδομένων που έχουμε σχετικά με τα άγνωστης ταυτότητας εναέρια φαινό-

**Η επιτροπή, η οποία περιλαμβάνει καταξιωμένους επιστήμονες διαφόρων ειδικοτήτων (αστρονόμους, φυσικούς-αστροφυσικούς, ωκεανογράφους, ειδικούς στην πληροφορική κ.α.), με επικεφαλής τον αστροφυσικό Ντέιβιντ Σπέργκελ**



μενα είναι κρίσιμη για να μας βοηθήσει να εξάγουμε επιστημονικά συμπεράσματα αναφορικά με το τι συμβαίνει στους ουρανούς μας. Τα δεδομένα είναι η γλώσσα των επιστημόνων και καθιστά το ανεξήγητο εξηγήσιμο», δήλωσε ο αναπληρωτής επικεφαλής της Επιστημονικής Διεύθυνσης της διαστημικής υπηρεσίας Τόμας Ζερμπούχεν.

Η NASA δεσμεύτηκε ότι τα ευρήματα της επιτροπής θα δοθούν στη δημοσιότητα «με βάση τις αρχές της NASA για διαφάνεια, ειλικρίνεια και επιστημονική ακεραιότητα». Ο χρονικός ορίζοντας της επιτροπής θα είναι τα μέσα του 2023 περίπου, οπότε και θα πρέπει να αναμένονται τα πορίσματα της.

Το 2021 το Γραφείο του Διευθυντή των Εθνικών Υπηρεσιών Πληροφοριών των ΗΠΑ έδωσε στη δημοσιότητα έκθεση, όπου αναφέρεται ότι δεν υπάρχει ικανοποιητική εξήγηση για 143 από τα 144 UAP που αναφέρθηκαν από το 2004 και μετά. Η ανακάλυψη χιλιάδων εξωπλανητικών (μερικών με πιθανώς φιλόξενες συνθήκες για ζωή), οι συνεχιζόμενες σε όλη τη Γη αναφορές για θεάσεις ανεξήγητων αντικειμένων ή φαινομένων στον ουρανό και η δημοσιοποίηση για πρώτη φορά σχετικών βίντεο από το Πεντάγωνο των ΗΠΑ έχουν αναζωπυρώσει τη συζήτηση και το ενδιαφέρον για το ζήτημα των UFO/UAP.

## Ουγγαρία: Κίνημα αμφισβήτησης από εκπαιδευτικούς και μαθητές

**Ο** εθνικιστής ούγγρος πρωθυπουργός, Βίκτορ Όρμπαν, βρίσκεται αντιμέτωπος με ένα νέο κίνημα αμφισβήτησης που πηγάζει από τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές.

Δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι έκαναν πορεία την περασμένη Κυριακή στους δρόμους της Βουδαπέστης σε ένδειξη αλληλεγγύης σε μαθητές-καθηγητές. Τα αιτήματα του κινήματος αφορούν τον τομέα της παιδείας. Ζητούν υψηλότερους μισθούς και καλύτερες συνθήκες εργασίας. «Στο πλευρό των καθηγητών μου», «Αρκετά!», «Οι εργαζόμενοι στην παιδεία δεν είναι ρομπότ», διάβαζε κανείς σε πλακάτ που κράταγαν διαδηλωτές.

«Στο σχολείο μου, όλοι έχουμε σιχαθεί την κατάσταση, πρέπει να δίνουμε μάχη για τα ελάχιστα απαιτούμενα: να υπάρχουν αρκετοί καθηγητές, να έχουμε σωστό εξοπλισμό», είπε η Όντι Μπόντι, μαθήτρια λυκείου.

Οι ούγγροι εκπαιδευτικοί, με μηνιαίους μισθούς που κυμαίνονται από τα 170.000 φιορίνια (410 ευρώ) ως τα 396.000 φιορίνια (950 ευρώ), έχουν πλέον σκληρύνει τον τόνο έναντι της κυβέρνησης, ενώ είναι έξαλλοι για την υιοθέτηση τον Φεβρουάριο διατάγματος νομοθετικού περιεχομένου που περιορίσει δραστικά το δικαίωμα στην απεργία.

Η επιτυχία των κινητοποιήσεων έδωσε ώθηση στους διοργανωτές που υποσχέ-

**«Στο σχολείο μου, όλοι έχουμε σιχαθεί την κατάσταση, πρέπει να δίνουμε μάχη για τα ελάχιστα απαιτούμενα: να υπάρχουν αρκετοί καθηγητές, να έχουμε σωστό εξοπλισμό», είπε η Όντι Μπόντι, μαθήτρια λυκείου.**



θηκαν πως θα συνεχίσουν τις κινητοποιήσεις τις εβδομάδες που έρχονται.

Υπό κλοιό διαδηλώσεων ο Βίκτορ Όρμπαν προτίμησε να μη συγκεντρώσει τους οπαδούς του στη Βουδαπέστη, όπως κάνει παραδοσιακά την ημέρα της ουγγρικής εθνικής εορτής, κατά την οποία τιμάται η εξέγερση της Ουγγαρίας εναντίον της ΕΣΣΔ το 1956.

Αντ' αυτού, εκφώνησε ομιλία 230 χιλόμετρα από την πρωτεύουσα, στη Ζαλαεγκέρσεγκ (δυτικά), όπου καταφέρθηκε εκ νέου εναντίον της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

«Ας μην ανησυχούμε για αυτούς που προβολούν την Ουγγαρία κρυμμένοι στις σκιές, από τις σκοπιές των Βρυξελλών», είπε ο δεξιός εθνικιστής πολιτικός. «Θα καταλήξουν εκεί όπου κατέληξαν οι προ-

κάτοχοί τους», πρόσθεσε, υπονοώντας πως προβλέπει ότι η ΕΕ θα έχει τύχη παρόμοια με αυτή της Σοβιετικής Ένωσης.

Από το ξέσπασμα του πολέμου στην Ουκρανία, η Ουγγαρία, εξαρτημένη κατά πολύ από τις εισαγωγές ρωσικών υδρογονανθράκων, φροντίζει να διατηρεί τις καλές της σχέσεις με το Κρεμλίνο, για να συνεχίσει να την προμηθεύει με αέριο και πετρέλαιο.

Παράλληλα, αρνείται να προσφέρει στρατιωτική βοήθεια στο Κίεβο και σπλιτεύει την πολιτική των Βρυξελλών.

Την ώρα που μίλαγε ο πρωθυπουργός, ο οποίος επανεξελέγη τον Απρίλιο, αρκετοί διαδηλωτές στην πρωτεύουσα τον παρομοίαζαν με τον ρώσο πρόεδρο Βλαντίμιρ Πούτιν.